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Oberurseler Tagesmütter und ErzieherInnen erhalten Zertifikate nach erfolgreicher Absolvierung der 2-jährigen videogestützten Fortbildungs-Supervision beim städtischen Tagesbetreuungsverein NEST-WERK e.V. am 12.11.2013 durch Ersten Stadtrat Christof Fink 

9 Tagesmütter und 5 ErzieherInnen der Oberurseler Kindertagesstätten Regenbogenland und Zauberwald haben im Rahmen einer insgesamt 2 Jahre andauernden Fortbildung beim Bildungsträger NEST-WERK e.V. erfolgreich ihre Abschlussprüfung absolviert und erhalten nun das Zertifikat hierfür. Überreicht werden die Zertifikate am 12.11.2013 durch den Ersten Stadtrat Christof Fink im Rahmen einer offiziellen Feierstunde.

Bei der o.g. Fortbildung handelt es sich um eine Fortbildungsmethode, die speziell für die Praxis der familienergänzenden Betreuung von Säuglingen und Kleinkindern entwickelt wurde. Die videogestützte Fortbildungs-Supervision nach dem Konzept „BiB® Beziehung im Blick“ bietet neben dem Erlernen von Theorie auch qualitätssichernde Reflexionsmethoden  für Tagesmütter/-väter, ErzieherInnen und anderen Betreuungskräften, die in Betreuungs- und Bildungsbereichen von Kindern unter 3 Jahren tätig sind. . Mittels neutraler Lehr-Videos und ausgewählter Videosequenzen des Betreuungsalltags der Supervisionsteilnehmer/innen werden die Sensibilität für das Verhalten und die Entwicklungsaufgaben von Kindern sowie für das eigene Verhalten und die Einfühlung in die kindlichen Gefühle und Bedürfnisse geschult. Ziel ist dabei eine enge Verzahnung von Theorie und Praxis. 
Geleitet werden die Fortbildungsgruppen von Diplom-Pädagoginnen, die eine Zusatzausbildung in Paar- und Familientherapie oder Kinder- und Jugendlichenpsychotherapie absolviert haben.
Mit dem Zertifikat erwerben die TeilnehmerInnen gleichzeitig auch das Bundeszertifikat „Qualifizierte Tagespflegeperson“ nach den Vorgaben des Curriculums des Deutschen Jugendinstituts und der Prüfungsordnung des Bundesverbandes für Kindertagespflege, das das derzeit einzige bundesweit anerkannte Zertifikat für Fortbildungen im Bereich der Betreuung von „Unterdreijährigen“ ist.
Innerhalb von 2 Jahren trafen sich die Teilnehmerinnen hierfür 14-tägig in einer festen, verbindlichen Fortbildungsgruppe mit einer maximalen Anzahl von 6 Tagesbetreuungspersonen. 

Die Abschlussprüfung ist in einen schriftlichen und einen mündlichen Prüfungsteil aufgeteilt: Zum einen  wird die Dokumentation einer Videoszene des Betreuungsalltags erstellt. Hierfür nehmen die Teilnehmerinnen mit einer Videokamera Szenen aus ihrem Betreuungsalltag auf und dokumentieren diese Videoszene anhand entwicklungspsychologischer Kriterien im Rahmen einer schriftlichen Hausarbeit. Im Rahmen einer mündlichen Prüfung wird die ausgewählte Videoszene aus dem eigenen Betreuungsalltag vorgestellt und analysiert. Darüber hinaus fragt die Prüfungskommission das erlernte Wissen in den Bereichen Entwicklungspsychologie, Bindungsforschung, Früherkennung von Verhaltensauffälligkeiten sowie der Gestaltung des Betreuungsalltags ab.
Seit 2007 bietet der Bildungsträger und Tagesbetreuungsverein NEST-WERK e.V. die o.g. Fortbildungsmaßnahme für Tagesbetreuungspersonen in der U 3 – Betreuung an. Nicht nur Tagesmütter/-väter, Kinderfrauen und die Betreuungskräfte von Aktion Kinderparadies e.V. absolvieren diese Fortbildung, sondern auch Erzieher und Erzieherinnen der Oberurseler Kindertagesstätten, die Kinder unter 3 Jahren betreuen. 
Weitere Infos gibt es bei NEST-WERK e. V. unter der Telefonnummer 06171/ 92 98 769 oder www.nest-werk-oberursel.de.
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